

## 习近平同埃塞俄比亚总统穆拉图举行会谈

新华社北京7月9日电 (记者刘华)国家主席习近平9日在人民大会堂同埃塞俄比亚总统穆拉图举行会谈。

习近平表示,穆拉图总统是中国人民的老朋友,长期以来为推动中埃友好合作作出了重要贡献。这次你将中国作为就任总统后出访的第一个国家,并出席生态文明贵阳国际论坛2014年年会,我们对此表示赞赏。

习近平表示,中埃相互支持、相互帮助,两国关系成果丰硕,走在了中非关系前列,也是发展中国家团结合作的典范。中方积极支持埃塞俄比亚实现国家振兴繁荣,愿意同埃塞俄比亚开展治国理政交流,深化各领域务实合作,

鼓励有实力的中国企业和金融机构对埃塞俄比亚投资兴业,同埃方分享招商引资、建设经济特区和工业园区方面的经验,加强技术转移和人力资源培训等方面合作。中方愿意同埃方加强在国际和地区事务中的协调和配合,不断充实中埃全面合作伙伴关系战略内涵,打造中非合作样板。

穆拉图表示,埃中两国一直相互理解,相互信任,两国友谊基础坚实。埃塞俄比亚政府

和人民感谢中国多年来提供的支持和帮助。埃塞俄比亚正在加快经济发展,希望借鉴中国成功经验,欢迎中方投资,在农业、制造业、基础设施建设等领域扩大合作。相信埃中合作必将为中非关系发展作出更大贡献。

会谈前,习近平在东门外广场为穆拉图举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、国务院副总理马凯、全国人大常委会副委员长张平、全国政协副主席李海峰出席欢迎仪式。

### 标题新闻

(据新华社)

- 习近平分别会见俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫、澳大利亚前总理霍华德
- 李克强主持召开国务院常务会议  
部署加快发展现代保险服务业 决定免征新能源汽车车辆购置税 围绕推进简政放权通过相关法律修正案草案和行政法规修改决定
- 张高丽会见美国总统顾问波德斯塔一行

## 第六轮中美战略与经济对话和第五轮中美人文交流高层磋商在京开幕

# 习近平出席联合开幕式并致辞

强调中美要用积土成山的精神,一步一个脚印,携手推进新型大国关系建设

新华社北京7月9日电(记者钱彤 谭晶晶)中国国家主席习近平9日出席在钓鱼台国宾馆芳华苑举行的第六轮中美战略与经济对话和第五轮中美人文交流高层磋商联合开幕式并发表题为《努力构建中美新型大国关系》的致辞。习近平回顾了建交35年来中美关系发展取得的成就,强调中美双方要审时度势,登高望远,相互尊重,增进互信,加强合作,携手推进新型大国关系建设。

习近平指出,35年来,中美关系虽然历经风风雨雨,但总体是向前的,得到了历史性发展,两国利益深度交融。中美合作不仅造福中美两国人民,而且促进了亚太地区和世界和平、稳定、繁荣。历史和现实都表明,中美两国合则两利,斗则俱伤。中美合作可以办成有利于两国和世界的大事,中美对抗对两国和世界肯定都是灾难。在这样的形势下,我们双方更应该登高望远,加强合作,坚持合作,避免对抗,既造福两国,又兼济天下。

习近平表示,发展中美关系要顺时应势,与时俱进。35年来,尽管国际环境和中美各自国情都发生了深刻变化,但中美关系能克服困难,不断前行,其原因就是两国几代领导人准确把握时代脉搏,不断赋予中美关系新的内涵和动力。今天,我们双方更应该审时度势,转变思路、创新思维,不断开创两国合作新局面。

习近平强调,我同奥巴马总统达成共同努力构建中美新型大国关系的重要共识,这是双方在总结历史经验基础上,从两国国情和世界形势出发,共同作出的重大战略抉择,符合两国人民和各国人民根本利益,也体现了双方决心打破大国冲突对抗的传统规律、开创大国关系发展新模式的政治担当。构建中美新型大国关系是一项前无古人、后启来者的事业,没有现成经验和模式可以照搬,有问题不可怕,关键是我们要共同解决问题。展望今后一个时期,我愿意谈几点看法和主张。



7月9日,第六轮中美战略与经济对话和第五轮中美人文交流高层磋商联合开幕式在北京举行。国家主席习近平出席开幕式并致辞。

新华社记者 庞兴雷 摄

任何时候都更需要和平稳定的外部环境。中国坚定不移走和平发展道路。中美双方应该加强对话,增信释疑,促进合作。

第一,增进互信,把握方向。中国正在努力实现中华民族伟大复兴的中国梦,比以往任何时候都更需要和平稳定的外部环境。中国坚定不移走和平发展道路。中美双方应该加强对话,增信释疑,促进合作。

第二,相互尊重,聚同化异。中美双方应该坚持从大处着眼,把握构建新型大国关系系

总目标,认清两国共同利益远远大于分歧,尊重彼此主权和领土完整,尊重彼此对发展道路的选择,善于管控矛盾和摩擦,坚持通过对话协商,以建设性方式增进理解,扩大共识,不为一事所惑,不为一言所扰。(下转第3版)

本报记者 王娇萍

劳动者的权益的“保护神”!这是《劳动法》颁布20年来得到的最为一致的社会评价。

“《劳动法》颁布了,这是我们亿万职工的大喜事”、“当我知道《劳动法》颁布的消息后,心里特别高兴,因为它是劳动者维权的主心骨”……翻阅当年的新闻,依然可以真切感受到洋溢在劳动者心中的喜悦,和他们对这部法律寄予的深切期望。

其实,《劳动法》第三次起草工作1990年一经启动,突出保护劳动者权益的意识便已深深植入党立法工作的人们心中。其原因不外两方面:

在现实层面,随着我国社会主义市场经济的发展,外资企业、港台企业、民营企业大量涌现,由于当时适用于这些企业的劳动立法几乎空白,企业随意延长工时,克扣工资,拒不提供必要劳动保护,甚至侮辱、体罚职工等侵犯劳动者合法权益的现象屡屡发生。事实上,《劳动法》第三次起草工作启动本身,就在很大程度上源于当时社会上要求制定劳动法的强烈呼声。

而在立法实践层面,基于劳动关系“强资本、弱劳工”的客观存在,强调向劳动者倾斜的利益重整原则,在国际上已成为市场经济国家劳动立法的共识和选择。

在这样的现实背景下,《劳动法》首先是劳动者保护法的认识深入人心。对此,《劳动法》起草小组负责人、时任劳动部副部长张左已在文章中谈及《劳动法》颁布的意义时,曾有过一段充满感情的描述——

“在那时,劳动者说:‘野生动物有保护法,高级动物的人怎么没有保护法?’这实在让我们这些以保护劳动权益为己任的劳动工作者汗颜。”

投资者说:“你说我违犯中国的劳动法律,你们的《劳动法》在哪里?恐怕还没出娘胎呢!”这又常常让我们的劳动监察人员羞涩。

西方人权主义者以我们没有《劳动法》为口实,指责我国有所谓人权问题。这又使富有经验的外交官也感到尴尬。

凡此种种,不制定和颁布《劳动法》,何以面对亿万股民?何以制止一些投资者屡屡侵害劳动者合法权益的行为?何以回答西方对我人权的指责?

正因如此,尽管《劳动法》在起草过程中遇到许多难点问题,存在颇多分歧,但在立法宗旨上却没有太大疑义。据参与了当年起草工作的全总书记处书记郭军回忆,1993年6月,起草小组成员进入全封闭式的起草工作,在劳动法草案第一稿中就达成了共识,明确了两个重要原则:一个是向劳动者倾斜,突出维护劳动者的合法权益;一个是打破所有制的界限,所有用人单位一律平等适用。而整个立法起草工作,都始终遵循了突出维护劳动者合法权益的原则。

1994年7月5日,当《劳动法》经第八届全国人大常委会八次会议审议通过正式颁布后,人们在其总则第一条中看到是这样一段话:“为了保护劳动者的合法权益,调整劳动关系,建立和维护适应社会主义市场经济的劳动制度,促进经济发展和社会进步,根据宪法,制定本法。”它开宗明义地宣示:《劳动法》贯穿始终的主线和最鲜明特点,就是突出对劳动者权益保护!

当然,立法宗旨只是《劳动法》突出对劳动者权益保护的“基本态度”,《劳动法》要真正成为劳动者权益的“保护神”,还在于其诸多法律条款中对劳动者各项权益的明文规定。

(下转第3版)

## 劳动者权益的“保护神”

今日第3版刊登《习近平总书记系列重要讲话读本》

## 六、创造中华文化新的辉煌

——关于建设社会主义文化强国

## 职工退休,搞个欢送仪式如何?

王伟

近日,江苏苏州姑苏区总工会搞了个职工退休到社区的交接仪式,将退休的职工托付给社区管理、关照。仪式现场一位退休职工说:没想到退休回家了,还有人想着我们。在这之前,太仓市总工会就号召企业在职工退休时,要举行欢送仪式。这两件事都是关心职工退休后的事,受到了职工的热烈欢迎。

劳动光荣,退休也光荣。礼送职工退休,曾是昔日企业中的传统仪式。只是这些年,由于种种原因,这个传统逐渐淡出。工作了一辈子,临退休举行个告别仪式,是

对职工多年工作的一种肯定。否则,让职工悄悄离去,难免让人心生失落。而将退休职工与社区交接,则是进一步关心他们的退休生活,将贴心服务进行到底。

因此,这样的老传统不能丢。职工退休,礼送是起码的。这样,能更好地增强职工归属感和企业凝聚力,也有助于形成劳动光荣的社会氛围。

(欢迎赐稿。邮箱:grrbzgs@worker.cn)

职工之声

## 内蒙古纪委公布“拍马事件”调查情况

18辆车参与 其中4辆为公车

本报呼和浩特7月9日电 (记者张奎)最近引发热议的内蒙古大排量越野车在草原牧区遮挡号牌采风“拍马”一事有了新进展。今天,内蒙古自治区纪检监察网公布了初步调查结果:前往采风“拍马”的车辆共计18辆,其中4辆为公车,分别为内蒙古自治区政协副主席、政协民族文化和促进会会长娜仁和自治区政协常委、政协民族文化促进会副会长陈毅民和锡林郭勒盟乌兰察布市巴音宝力格嘎查采风,娜仁、陈毅民、孟克等也一同前往。采风结束后,各自离开。

经查,西乌旗举办法务活动开支为50355元,其中发放奖金47000元,燃油费1600元,布置活动场所费用1755元。除自治区政协民族文化和促进会拨付经费5万元外,剩余355元由西乌旗政协开支。采风活动支付给牧民的3000元费用,由西乌旗蒙古汗城文化旅游度假区赞助。

目前,相关调查工作仍在进行中。自治区纪委将对自治区政协机关车辆配备及管理等方面的问题进行调查,预计1~2个工作日内基本查结,届时提出处理意见。

从要求市民做什么到让公众参与城市管理

## 杭州城管聘请干部群众当“街长”

本报讯 (记者邹倜然 通讯员郎青)7月1日,杭州市城管委聘请参与门前新三包的百名党员“街长”走上街头,正式上岗。首批100名“街长”有77名,“民间街长”有23名,他们将在杭城被列入“门前新三包”的390条道路上巡查,督促街边店铺做好“新三包”工作,保持街面整洁。

据了解,“街长制”就是由城管工作者,街道、社区干部等承担的“官方街长”,和沿街单位及志愿者参与的“民间街长”共同管理家门口的道路。主要职责为进一步宣传“门前新三包”政

策;及时发现道路沿线的公共基础设施破损、违章搭建,乱堆乱放,车辆违停,污水漫溢等城市

管理问题,督促整改;对影响和破坏市容市貌的进行教育,劝导和制止;倡导沿线店家积极参加到城市管理应急保障工作中。

位于下城区的中山北路600弄,这条小弄堂不过500多米长,沿街却有10多家商铺、一个农贸市场。已经退休的叶卫兵和在杭州市百货大楼当保安的李剑,是这条小弄堂的“街长”。

“小伙子,麻烦你配合下,柜台往里面放

点,不要超出店面。”叶师傅告诉记者,他隔三差五就会来600弄逛逛,最多的问题还是沿街商铺自行车、电动车乱停,水桶、垃圾桶等生活用品乱摆。

李剑和叶师傅分两路巡查这条小弄堂。在一家店铺门口,他注意到有一些瓜子皮和小纸片。李剑皱了皱眉,进门去和老板沟通,很快老板就拿出扫帚,把垃圾扫干净了。

一般的商家都很好讲话的,一说他们都

会改的。”李剑说。他还告诉记者,现在杭州到了梅雨季节,连续的雨水很容易造成城市内

## 《劳动法》颁布的那些事儿④